

海南日报

H A I N A N R I B A O

乙未年十月二十廿六立 2015年12月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21603号

1

星期二 国内统一刊号CN46-0001 今日AB二版 20版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平出席气候变化巴黎大会开幕式并发表重要讲话强调 共建公平有效的全球应对气候变化机制

新华社巴黎11月30日电 (记者王朝文 陈贽 张正富)国家主席习近平30日在巴黎出席气候变化巴黎大会开幕式并发表题为《携手构建合作共赢、公平合理的气候变化治理机制》的重要讲话,强调各方要展现诚意、坚定信心、齐心协力,推动建立公平有效的全球应对气候变化机制,实现更高水平全球可持续发展,构建合作共赢的国际关系。

当地时间上午9时25分许,习近平抵达布尔歇展览中心,法国总统奥朗德和联合国秘书长潘基文在停车处迎接。

习近平在讲话中指出,巴黎大会要加强《联合国气候变化框架公约》的实施,达成一个全面、均衡、有力度、有约

束力的气候变化协议。巴黎协议应该着眼于强化2020年后全球应对气候变化行动,也要为推动全球更好实现可持续发展注入动力。协议应该有利于实现公约目标,有效控制大气温室气体浓度上升,引领绿色发展;应该有利于凝聚全球力量,鼓励广泛参与,提高公众意识;应该有利于加大投入,强化行动保障,发达国家要落实承诺,向发展中国家提供更加强有力的资金支持,并向发展中国家转让气候友好型技术;应该有利于照顾各国国情,讲求务实有效,应对气候变化不应该阻碍发展中国家消除贫困、提高人民生活水平的合理需求。

习近平指出,巴黎协议不是终点,

而是新的起点。应对气候变化的全球努力给我们思考和探索未来全球治理模式、推动建设人类命运共同体带来宝贵启示。我们要创造一个各尽所能、合作共赢、奉行法治、公平正义、包容互鉴、共同发展的未来。巴黎大会要推动各国尤其是发达国家多一点共享、多一点担当,实现互惠共赢;要确保国际规则的有效遵守和实施,坚持民主、平等、正义,建设国际法治,遵守共同但有区别的责任原则;要允许各国寻找最适合本国国情的应对之道。

习近平强调,中国一直是全球应对气候变化事业的积极参与者,目前已成为世界节能和利用新能源、可再生能源

第一大国。中国将落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,形成人与自然和谐发展现代化建设新格局。中国在“国家自主贡献”中提出的目标虽然需要付出艰苦努力,但我们有信心和决心实现我们的承诺。中国政府认真落实气候变化领域南南合作政策承诺,今年9月宣布设立中国气候变化南南合作基金,将于明年继续推进清洁能源、防灾减灾、生态保护、气候适应型农业、低碳智慧型城市建设等国际合作,并帮助发展中国家提高融资能力。

习近平最后强调,应对气候变化是人类共同的事业。让我们携手努力,为推动建立公平有效的全球应对气候变化

机制、实现更高水平全球可持续发展、构建合作共赢的国际关系作出贡献。

约150个国家领导人出席气候变化巴黎大会开幕活动。与会领导人表示,气候变化问题是全人类面临的共同挑战,攸关人类未来,需要各方携手应对。气候变化巴黎大会为全球共同应对气候变化提供了重要契机。巴黎大会要取得成功,就要确保大会达成全面、均衡、有力度、有约束力的协议。各国有加大对清洁能源、低碳经济等领域的投资,制定有雄心的减排计划,减缓气候变化过程。

杨洁篪等出席会议。

(相关报道见B02版)

刘赐贵主持召开省政府专题会议

研究部署2016年政府工作报告起草工作

本报海口11月30日讯 (记者彭青林)今天上午,省长刘赐贵主持召开省政府专题会议,研究部署2016年政府工作报告起草工作。会议要求,认真贯彻党的十八届五中全会精神和即将召开的省委六届九次全会精神,以“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念为指引,在深入调查研究、凝聚各方智慧的基础上,起草好政府工作报告。

会议听取了省政府研究室关于2016年《政府工作报告》初稿的起草情况,省政府领导及相关部门的主要负责人分别就《报告》初稿提出了意见、建议。刘赐贵指出,当前正处在“十二五”收官、“十三五”开局的关键节点上,做好这份报告对全面回顾总结“十二五”发展经验、带领全省人民争取实现“十三五”良好开局十分重要。要高度重视报告的起草工作,深

入贯彻十八届五中全会精神、中央扶贫工作会及即将召开的中央经济工作会议、省委六届九次全会精神,以创新、协调、绿色、开放、共享发展理念为指引,按照省域“多规合一”改革的要求,把报告起草好、完善好,并要广泛征求全省各界的意见建议,凝聚全省人民的智慧和共识。

刘赐贵对报告起草工作提出了具体要求:要全面、充分、实事求是总结

好“十二五”期间和2015年我省经济社会发展的成效与经验;要与省委“十三五”发展规划建议及规划纲要充分对接;要高度概括凝练、表述准确客观、文风朴实简洁;报告稿进一步修改后,要向社会各界广泛征求意见。

常务副省长毛超峰,副省长李国梁、王路、何西庆、李富林,省政府秘书长陆志远出席会议。



试乘高铁游西部

11月30日9点20分,本报记者从海口火车站乘坐西环高铁动车组前往三亚,全程体验西环高铁试运行。体验途中,动车全程运行平稳舒适,海南西部的美丽风光尽收眼底。

本报记者 古月 通讯员 叶坚 摄 (相关报道见A03版)

大笔纵横绘天涯

——海南“十二五”时期经济社会发展综述

一心一意谋发展。

五年里,海南发展的路径进一步明晰,闯出了一条适合自身并为实践证明的发展道路——省第六次党代会作出了以科学发展为主题,以转变发展方式、实现绿色崛起为主线,以建设国际旅游岛为总抓手的发展思路和工作部署,激发起全省人民干事创业的澎湃激情。

沿着绿色崛起的战略航向,循着“十二五”规划的行动纲领,五年来,省委、省政府励精图治,锐意进取,带领全省人民大干实干,在经济建设的蓝图上画出一条条漂亮的上扬线。

从地区生产总值看,海南从2005年的2300亿元,到2010年突破2000亿元,用了4年;

到2013年突破3000亿元大关,只用了3年;2014年突破3500亿元。五年来年均增长11.1%,高于全国2.6个百分点;

从固定资产投资看,2012年突破2000亿元,2014年突破3000亿元大关,达到3039.5亿元,总量是2009年的3倍,年均增长26.8%,比全国高9个百分点;

从旅游主要指标看,2011年全省接待过夜游客人数突破3000万人次,2014年突破4000万人次,达到4060.2万人次,是2009年的1.8倍,年均增长12.5%;旅游总收入485.0亿元,是2009年的2.3倍,年均增长18.0%;

海南经济不断加速,进入了一条持续健康向上的发展快车道。这不能不说是一个了不起的成就。

回首过去五年,这是充满艰难险阻的五年,发展的每一步都来之不易,凝聚了全省人民的无数心血和汗水。五年间,海南有过坎坷,也经历了曲折。“威马逊”、“海鸿”等严重自然灾害,把海南磨砺得更加坚强;与国际金融危机的博弈、和经济下行压力加大的抗争,把海南锻造得越发睿智。

在困难与挫折面前,海南经济发展非但没有停滞不前,还屡次逆势上升,经济增幅和质量上形成“快于全国、高于全国、好于全国”的新常态。下转A05版▶

首架保税SPV租赁进口飞机成功交付 我省飞机租赁业实现“零突破”

本报海口11月30日讯 (记者单憬岗 孙慧)今天,我省首架保税SPV租赁进口的空客A330飞机在海口美兰国际机场交付海南航空公司使用,标志着我省飞机租赁业实现了“零的突破”。

据海口综合保税区管委会主任刘辉平介绍,该飞机由海航集团旗下天津渤海租赁在海口综保区设立的海口渤海四号租赁有限公司购买,出租给海南航空公司,飞机目录价为2.5亿美元。据测算,这架飞机的租赁将产生1.8亿元的国、地税收入。年内渤海租赁公司还将再进口一架A330和两架E195飞机,4架飞机价值共约30亿元人民币。

据预测,未来20年内中国将需要约6000架新飞机,总价值达7800亿美元,其中45%将通过租赁方式获得。国务院、相关部委、各省市陆续出台了一系列政策文件,鼓励发展飞机租赁业务。

我省支持城市共同配送试点项目建设

单个项目最高可获600万元支持

本报海口11月30日讯 (记者罗霞)省商务厅和省财政厅近日联合制《海南省城市共同配送试点项目管理办法》(下称《管理办法》),将加强城市共同配送试点项目管理,安排试点资金重点支持公共服务平台、三级(或二级)配送网络体系等建设,每个项目最高可获600万元资金支持。

《管理办法》明确,每个项目财政支持力度不超过项目总投资的30%,支持标准不超过600万元。项目采取财政补贴、贷款贴息和以奖代补三种形式,单个项目原则上只采取一种支持方式。

试点资金重点用于公共服务平台、三级(或二级)配送网络体系、物流标准化、新技术应用、信息化建设和诚信体系建设。

海南“奶奶医生”陈桂芳入选中国好人榜

本报海口11月30日讯 (记者陈彬)中央文明办30日在云南昆明举行全国道德模范与身边好人现场交流活动,揭晓11月“中国好人榜”名单,我省82岁“奶奶医生”陈桂芳光荣上榜。

陈桂芳是我省的一名儿科医生,虽然身患癌症,仍然坚守在为患儿看病的第一线,她的故事感动了众多的人。在今年省卫生计生委和海南日报报业集团联合举办的海南省第二届寻找百姓身边好医护大型公益活动,陈桂芳被评为“海南十佳好医护”。

由中央文明办依托中国文明网开展的“我推荐我评议身边好人”活动,自2008年5月启动以来,立足城乡基层,利用手机和互联网,发掘群众身边的好人好事,吸引了广大网民的热情参与与持续追捧。在11月“中国好人榜”名单中,共有107名助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人光荣上榜。

导读

B01版 中国新闻

国办印发《关于简化优化公共服务流程方便基层群众办事创业的通知》

从源头上避免各类“奇葩证明”

B04版 中国新闻

国家发改委和国家能源局发布电力体制改革6大配套文件

新一轮电力体制改革全面实施

B05版 中国/世界新闻

韩国会表决通过中韩自贸协定

明年起正式实施关税优惠措施

公积金条例13年来首次修订

百姓还有哪些期待?

■本报记者 胡续发 周元

2015年的最后一个月,第十二个五年规划收官,海南岛最美好最丰收的季节开始了。

回望五年,海南以国际旅游岛建设为总抓手,拼搏实干,发愤图强,在百舸争流的发展大潮中乘风破浪,各项事业取得历史性的重大成就。海南,这个中国沿海经济带“金项链”上的明珠,历经五年淬炼,愈发璀璨夺目。

这五年,是海南自觉扛起责任担当,积极融入“四个全面”战略布局、实现伟大“中国梦”时代的五年;是朝着争创中国特色社会主义实践范例,谱写美丽中国海南篇章的宏伟蓝图进发的五年;是海南坚定不移地走科学发展、绿色崛起之路的五年;是海南发展最快、变化最大、人民群众受益最多的五年。

海南这五年,迈入了发展的黄金机

遇期,是我国“十二五”时期抒写波澜壮阔史诗的区域缩影。

新华社北京11月30日电 中国将于2016年9月4日至5日在浙江杭州举办二十国集团领导人第十一次峰会。12月1日,中国正式接任二十国集团主席国,国家主席习近平就2016年二十国集团峰会发表致辞。致辞全文如下:

2016年正在向我们走来,在新的一年里,中国将主办二十国集团峰会。这既体现了国际社会对中国的高度信任,也展示了中国愿为国际社会作出贡

献的真诚愿望。

二十国集团峰会机制诞生于2008年国际金融危机最紧要的关头。当时,全体成员同心协力,努力营造世界经济企稳复苏的新局面,确立二十国集团作为国际经济合作主要论坛的地位。回顾这段历程,最珍贵的是各成员同舟共济的伙伴精神。实践昭示我们,在经济全球化深入发展的形势下,合作是各国应对挑战、实现发展的必然选择。现在,世界经济和国际经济合作又

走到一个重要转折点。能否夯实世界经济复苏和增长的基础、摆脱危机影响?能否把握科技进步和新工业革命的历史机遇、引领世界经济迈向新一轮增长?答案取决于我们的共同选择和共同行动。

值此时刻,国际社会将目光投向二十国集团。作为发达国家和新兴市场国家及发展中国家开展合作的重要论坛,二十国集团在引领和推动国际经济合作方面具有举足轻重的影响,下转A03版▶